

Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztő: Dr. KMEZY LÉNEL
FRENCHEN-TERE 2. SZÁM

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Félévben egy hónapra 6 pengő
Félévben egy hónapra 2 pengő

Gazdasági fakultációkat az alföldi egyetemekre.

Írta: Madecskay Károly.

Még mindig a levegőben lóg a gazdasági egyetemi Fakultások felállításának és elhelyezésének kérdése. Már évtel ezelőtt mindenki elintézték véte az új gazdasági egyetemi fakultásoknak Budapesten kívül Debrecenben és Szegeden való felállítását és mielőbbi megnyitását, akkor már a mint a gazdasági fakultások felállítását el. Azóta sajnos ez a megoldás elaludt. A folyó évben készült az OMGE is mozgalmat indítani a régióta sóvárogva várta s most újra elakadt külön Gazdasági Egyetem érdekében.

A főokadályt nemcsak a berendezés drágasága vagy a nehéz pénzügyi helyzet képezi, mint inkább a sajnós tapasztalat, hogy a gazdasági Akadémiák hallgatósága a régi állapottal szemben erősen megfogott. A vezető körök főleg emiatt nem tartanak indokoltnak még újabb Egyetemi Gazdasági Intézeteket.

Ezzel ellentétben a nem is oly régi weni „Hochschule für Bodenkultur“ az utóbbi években szűkeken bizonyult a 4000 hallgató részére és újabb építkezés és kibővítés válik szükségessé. Ott azonban a gazdasági tudományok nem képez alarendelt függelékét a többi tudományok mellett, mint éppen a „par excellence“ mezőgazdasági Magyarországon, ott már bevezették a mezőgazdasági tudori képzést is az előretörő-ek ivak jutalmazására.

Ez a mellőzés okozza a hallgatók számának, igazi csökkenését a gazdasági válság mellett.

A három év előtti tervezetek egyik módosítva megvalósult: budapesti „József nádor“ műegyetem cím alatt a mezőgazdasági, erdészeti és állatorvosi szakokat egyesítette, kiindulva azon kedvező körülményből, hogy a kísérleti állomások egy része, a szőlészeti és kertészeti intézet, a mezőgazdasági múzeum s a műegyetem önkormányzati gazdasági gyűjteményeinkkel itt rendelkezésre állnak.

A régióta nélkülözött gazdasági tanásképzés a budapesti műegyetemi gazdasági szakon; az új gazdasági fakultás hivatásos gazdák számára pedig a szegedi egyetem kebelében léteülhetne.

Az új gazdasági egyetemi Fakultások fővárosi vagy vidéki elhelyezése fölött agrár körökben hosszas viták folytak. A vidék hívei felhívták, hogy a főváros mellett igen mesés összeget igényelne 500—600 holdas targonaszág létesítése s ez

csakis egyoldalú homoki jellegű volna: amit sokan ajánlottak a gödöllői koronaerdővel közeli részének tancélra berendezése ismét a távolgás miatt nem nyújthatja a napokat szükséges gazdasági oktatást. Aszfalton pedig jó gazdákat nevelni nem lehet.

A legújabb álláspont a jelen évben mégis a fővárosi Műegyetem elhelyezését választotta és a vidéki Egyetemi Gazd. Fakultások megnyitását elhalasztotta. (Folytatjuk.)

Hivatalos jelentés szerint a német birodalomban helyreállt a rend.

A német birodalmi kormány ma reggel hivatalos jelentést adott ki, amelyben közli, hogy a „második forradalmat“ előkészítő összeesküvést erősen elfolytolták s a „tisztogatási akció“ a tegnapi nappal végetért. Az egész birodalomban teljes rend és nyugalom uralkodik, — folytatja a hivatalos jelentés. „További akciók ebben az irányban már nem lesznek. Az egész nép hallatlan lelkesedéssel áll a Vezér mögött.“ Annak ellenére azonban, hogy a hivatalos jelentés befejeztek mondja a megtörtént eljárásokat és tisztázottan nyilvánítja a helyzetet, mindenütt újabb kivégzésekről és újabb letartóztatásokról beszélnek. Egyes hírek szerint az összeesküvésbe keveredett

reklamosztog-vezetőket, akiknek száma ötven körül járt, mind kivégezték és halállal lakoltak többen a rohamosztagokon kívül állók közül is. Egyes hírforrások hatvanra teszik a szombat óta kivégzettek számát. A „második forradalom“ vezére, Róhm kapitány is halott. Sorsa fölül a hatóságok sokáig bizonytalanságban hagyák a közvéleményt, de tegnap este megjelent a hivatalos jelentés az „áruló“ kivégzéséről. A lakonikus rövidségű jelentés így szól:

— Róhm volt törzskari főnöknek alkalmat adtak, hogy levonja áruállításának következményeit. R hm nem tette ezt meg, mire agyonlőtték.

Megkapta a város a 40.000 pengő kölcsönt a baja-bátaszéki út továbbépítésére.

Rövidesen megkezdik a komplejárók építését.

A bajai és környéki viszonylatban legfontosabb utvonal a baja-bátaszéki műút továbbépítése ügyében tavasszal a helyi érdekeltiségek bevonásával miniszteriális bizottság járt Baján. A bizottság a polgármesterrel az államépítészeti és a tisztli mérnöki hivatal vezetőivel a helyszínen tárgyalt a műút továbbépítésére vonat-

kozólag. Megállapodás történt, hogy a Dunán való átkelés megkönnyítése, illetve a forgalom zavartalanságának biztosítása céljából a Duna mindkét oldalán komplejárókat létesítenek.

A részletesen kidolgozott program megvalósítása elő azonban pénzügyi akadályok gúrdültek. A város a munkálatok

tok tovább folytatására csak úgy vállalta a kötelezettséget, ha az építkezéshez szükséges 49.500 pengő kölcsönt megkapja.

Baranyi Tibor főispán és dr. Borbíró Ferenc polgármester a kölcsön kistörlesztésére Budapesten az illetékes miniszteri-umoknál megtették a szükséges lépéseket. A tárgyalások eredményre vezettek és a város vezetése tegnap délelőtt kapta meg az értesítést, hogy a kormányhatóság a transzfer-alapból 40.000 pengő kölcsönt utalt ki a munkálatok megindítására.

Érdeklődtünk ezirányban Bencze Béla műszaki főtanácsosnál, az államépítészeti hivatal vezetőjénél, akitől azt az információt nyertük, hogy a munkálatok megindítása ügyében még nem történt intézkedés, azonban valószínű, hogy néhány napon belül már teljes felelősséggel fognak dolgozni. A munkálatok elsősorban a mind szükségesebbé váló komplejárók építésére irányulnak.

Fontos törvényjavaslatok kerülnek őszel a képviselőház elé.

A képviselőház a héten tartotta meg utolsó ülését, de a kormány tagjai máris megkezdék az ősi ülészakra a különböző törvényjavaslatok előkészítő munkáját.

A nyári előkészítő munkálatok közül egyike a legfontosabbaknak a telepítési törvény, amelyet az igazságügyminisztérium készített elő, kapcsolatban a hitbizományi reformmal. Ugyancsak előkészületben van a sajtótörvény reformja is.

Az új sajtótörvény egyik főrendelkezése lesz, hogy meg akarják változtatni az időszaki lapok fogalmát és pedig úgy, hogy az időszaki lapok fogalma ne alaki, hanem tárgyi feltételekhez legyen kötve, ami azt jelenti, hogy bármely időközben jelenik meg valamely sajtótermék, annak ugyanazok lesznek a feltételei, mint a mostani időszaki lapok alá tartozó sajtótermékeknek és ezzel a kormányzat az a célja, hogy egy csapásra megszűnjön a mindjában felburjánzott zugsajtót.

Képesítővizsgálatok a bajai gyors- és gépirószakiskolában

Vasárnap délelőtt tartotta meg Temesy Rózsa gyors- és gépiró szakiskolájában a folyó tanév utolsó képesítő vizsgálatát Bálint Antal, az Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság elnöke. Az iskola ezuttal is kiváló eredménnyel készítette elő tanítványait: az összes jelentkező megfelelt a követelményeknek és megszerezte a képesítést. Vizsgára jelentkeztek Marton Aranka, dr. Báány György és Karvázy János közigazgatási gyakorolók a gyorsírásból, Karig Juliska pedig a gépirásból s mind kiváló eredménnyel végzett.

A közelmúltban Budapestra megszerzte a gépirástanítói oklevelet Desics Margit, kereskedelmi iskolai tanár, akit szintén ezen iskolában készítettek elő.

Az eddig elért eredményekre visszapillantva megállapíthatjuk, hogy a városunkban közel egy év óta működő gyors- és gépiró szakiskola hivatása megadatlan áll: sikeresen készíti elő tanítványait a vizsgákra, és képesítő bizonyítványok birtokába juttatja.

Az egységes magyar gyorsírás tudását már rég képesítési kelléknek minősítették az állami hivatalok elnyerésénél s a minisztertanács ezen követelménynek — mint értesülünk — rövidesen teljesen érvényt szerez. Bankokban, vállalatoknál gyorsírás-tudás nélkül már senkit sem alkalmaznak. Hasonló a jelentősége a modern, tüzijás gépirásnak is.

Akik az iskolában már elsajátították a gyorsírást, a szakiskolában továbbképezhetik magukat és rövid idő alatt megszerezhetik az állami bizonyítványt gyors- és gépirásból.

Részletes tájékoztatóval Temesy Rózsa szolgálat delelőtlökent az iskolahelyiségben, Türr István-u. 4.

Nem akarnak az idén Baján építkezni.

Az építő iparosságnak kisebb javításokon, átalakításokon kívül alig akad egyéb munkája.

Más esztendőben főképpen az arra legalkalmasabb nyári hónapokban már szép számmal érkeztek a város műszaki hivatalához építkezés iránti kérelmek. Az idén azonban a néhány év előtt még élénk építkezési kedv igen alábbszállott.

A pénztelenség, a kiszámíthatatlan gazdasági helyzet óvatosságra intette az embereket. Ebben az évben ugyszólván nem is épül Baján új ház. Az iparos mestereknek, ezuttal csak átalakítási, javítási munkákra szorítkozik a főszeszona.

Hét-nyolc esztendő óta, amikor egymásután állították a nagyobb méretű középületeket s a lakosság jó néhány százaléka a háztulajdonosságot am-

bicionálta, — az építkezési statisztika eszökkenő tendenciát mutat. A legutóbbi öt esztendő építkezési kimutatását figyelemmel kísérve megállapítható, hogy 1929-ben új épület emelése vagy nagyobb belső átalakítás iránt a polgármesterhez 115 kérelem érkezett. 1931-ben 84 építkezés iránti kérelmet teljesítettek. 1932-ben 89, 1933-ban 72 épületet emeltek Baján.

Kisebbs javításokra 1931-ben 175, 1932-ben 145, 1933-ban 102 engedélyt adott ki a mérnöki hivatal.

Ebben az esztendőben a polgármesterhez 37, a mérnöki hivatalhoz 89 javítási, átalakítási engedélyt nyújtottak be.

„Enyveskező“ kereskedőseged a bíróság előtt.

Jogerősen három hónapra ítélték el a Huszár-féle festéküzlet háziszarkáját.

Tegnap dr. Hajdu Imre törvényszéki egyebíró tárgyalta a Huszár-féle festékkereskedés tolvajának és társainak bűnügyét.

Láng Antal kereskedősegéd özv. Huszár Józsefné festéküzletében volt alkalmazva és apró tolvajlásokkal is „emelte” az üzlet forgalmát. Novemberben 50 kiló, decemberben 15 kiló, februárban ismét 50 kiló enyvet, 25 kiló finniszt és 2 festékfelet tulajdonított el 256 pengő ér-

tékben. A lopott holmikak nagyrészt Kazal János szobafestőnek és Király Mihálynak adta el. A többi bevételnek a rendes forgalmi áron adta el „szerzeményeit” s így azok mentesültek a bűnvádi következményektől.

A törvényszék Láng Antal 3 hónapi, Kazal 4 hónapi fogházra, Király Mihályt pedig 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

A bajai reál gimnázium egy évi munkája.

Ötven éves a bajai reál gimnázium.

A Ciszterci Rend bajai III. Béla reál gimnáziumának ez évi, immár ötvenedik, alapítása óta 178. értesítőt dr. Werner Adolf apátúr arcképe díszíti.

„Adolf apáturunk tizedik éve áll a magyar Claravallis élen! ... Emeld áldásra főhehér imádságos kezedet jóságos atyáink! Boldog halász ringion a szomorú magyar földön! Boldog hit virágozza tele a virág-talan magyarság ifjú lelkét! Boldog Claravallis legyen a szenedéstől megszentelt Magyarország hiderült holnapja. Ez legyen jubileumod egyetlen és minden hálaadó éneke!

Az értesítőben megszólal több nemzedék számtan-fizika tanára — Székely Károly tanár ur is, hogy ismét tanítsa az ifjúságot. A pörgöttürlő — ábrákkal is szemléltetőbbé téve magyarázatát — értekezik 13 oldalon.

Egy kis statisztika.

Háromszáznövevannég diák tanulmányáról számol be a Ciszterci Rend bajai III. Béla reál gimnáziumának ez évi immár ötvenedik — alapítása óta 178-ik évi értesítője. 384 diák közül sikeresen végzett 322 (83,85 százalék), megbukott 62 (16 százalék). Jelesreudó bizonyítványt 47, jórendűt 101, elégségsreudó pedig 173 tanuló érdemelt. — Egy

tárgyból 31, két tárgyból 9, többből 23 bukkott meg.

A tanulók anyanyelvük szerint három csoportba oszthatók: 368 magyar, 13 német és 3 bunyevác anyanyelvű tanulója volt az elmúlt évben a reál gimnáziumnak. — Csak magyarul tudott 320, németül is tudott 49, angolul 2, tótul és románul 1—1, horvát-szerbül pedig nyolc tanuló beszélt.

A szülők legtöbbször kiskereskedő (44) és köztisztviselő (43). Utánuk a kisbirtokosok (33), közlekedési tisztviselők és a papok, tanárok, tanítók csoportja (32—32) s a kispárosok csoportja (31) következtek.

Ezerkilencszázhusz óta a mult évben volt legtöbb tanulója az iskolának.

Érdekes képet mutat az intézet benépesülésének visszatekintő kimutatása is.

A kimutatás 1920—21. tanévvel kezdődik, amikor 317 tanuló kapott bizonyítványt. A legnagyobb létszámot a befejezett tanév mutatja — 384 tanuló vizsgázott a reál gimnáziumunkban.

Különösen a nyolcadik osztályban emelkedett magasa a tanulók száma. 46 maturandusz állott az érettségizető bizottság elé.

„Fekete borulás május éjszakaiban...“

Kegyeletes szavakkal emlékezik meg az értesítő az intézet halottjairól, a „Jó Pali fiunkról” vitéz Kis-csárdányi Pál V. osztály derék tanulórol.

A reál gimnázium értesítője érdemes és tanulságos olvasmány. Nemcsak nekünk bajaiaknak, akiknek tüdejében, vérében üdítő levegőként él annak léghőre, — hanem azt hisszük mindenkinél, aki szívén viseli a magyar ifjúság sorsát és aki a magyar ifjúságban nemzetünk jövőjét látja!

Adósok figyelmébe: megszünt a bolettajegy. A mult évben forgalombahozott gabonajegyek érvényessége, mint ismeretes az év június végével megszünt. Ezeket a gabonajegyeket a miniszteri rendelet értelmében a postahivatalnál július 15-ig pénzre lehet beváltani. A gabonajegyek szelvényeit augusztus 15-ig az érdekel termelőktől kizárólagos fizetésére is felhasználhatják, illetve pénzre beválthatják.

Olcsó week-end sajtó és juh-sajtó, naponta készült friss tea-vaj

legolcsóbban és legmegbízhatóbban RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemben szerezheti be. — Vizszonteladókna nagy árengedmény!

Nyoican pályáznak a bajai tüzoltók és altisztek cipőkészítésére.

A városi tüzoltók és az altisztek cipőszükségletére meghirdetett versenyfolytatást szombaton, delelőtt folytatta le a város gazdasági hivatalában dr. Reiser Antal tanácsnok. A tizenegy pár csizmára és 25 pár cipőre nyolc írásbeli ajánlatot adtak be.

Csizmára Michler János, Rieger Mihály és Eisenhut Sebestyén csizmadiamesterek; cipőre Berger Lajos, Pock László, Hegedűs János és vitéz Zombola István cipésmesterek nyújtottak be ajánlatot. Az ajánlatokat most bírálja át a városi számvevőség. Döntés a közeloapokban várható.

Fiaessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

Egy évi börtön erőszakoskodásért.

Bán Antal 23 éves bajai napzsákos állott tegnap délelőtti a törvényszék László-tanácsa előtt. A vád szerint június 1 én reggel 6 óra tájban Bán Antal Borotán elment Rabb Mihálynéhez, akinek férje már eltávozott hazulról és először udvarolt, majd erőszakoskodott az asszonnyal, a törvényszéki ítélet a vádbeli cselekményt bizonyítottak ismerte el és Bán Antalt egy évi börtönre s 5 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy havi fogházat kapott, mert megverte a pénzügyőrt.

Bácska SE. április 9 én társas vacsorát rendezett. Több fiatalember a mulatságról kitűnő hangulatban távozott és mikor a városháza közelében két pénzügyőrt meglátak, az egyik elkísérelte magát, hogy nála csempészett dohány van.

A rendőrségen leigazoltatták, de illegális uton szerzett dohányt nem találtak nála és szabadon bocsájtották.

Később a két pénzügyőrt, Nemes Lajos lövőgyózt és Német Béla vívjózt a Tóth Kálmán szobor környékén az előbbi társaság megtámadta és ültetelte, majd szétfúrták. A pénzügyőrök támadók közül csak Tettinger Józsefet ismerték fel.

Tettinger Józsefet a törvényszék tegnap megtartott főtárgyaláson hatóság közeg elleni erőszak vétsége miatt 1 havi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott fellebbezést jelentett be, így az ítélet még nem jogerős.

HIREK.

— **Holnap jön Bajára a fűspán.** Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán holnap érkezik Bajára és néhány napig városunkban, illetve a megyében fog időzni.

— **Közigazgatás bizottsági ülés a városnál.** A város közigazgatási bizottsága csütörtökön délelőtt 11 órakor tartja szokásos ülését a főispán elnöklésével. A város kisgyűlése értesülésünk szerint elmarad.

— **Méhmagzat a Dunapartján.** Tegnap délután értesítették a rendőrséget, hogy a dunai vesutli hid közelében a Duna partján egy oszlásnak indult méhmagzat hullája fekszik. A rendőri bizottság megállapította a helyszínen, hogy ismeretlen tettes egy hat hónapos méhmagzatot tett ki a Dunapartjára, szákkal és galyakkal fedte be. A hullá 4—5 napon keresztül fekszik a Duna mellett. A rendőri nyomozás megindult.

— **Étvogytelanságnál, gyomorhurutnál, grasztikus lánál, belrekedésnél, emésztési renyheségnél, anyagcserezavaroknál, esakánklítésnél és bőrvizkésznél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbe hozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.**

— **Hatodikon lesznek a megye gyűlések.** Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottsága 6-án, pénteken délelőtt fél 10 órakor tartja júliusi rendes kisgyűlést a főispán elnöklése alatt. A kisgyűlés összesen 30 ügyet tárgyal. Ugyanazon napon reggel 8 órai kezdettel lesz a közigazgatási bizottság ülése.

— **A Tanítónékhéprő végzett növendékeinek Nefelejcs Bacsustje a Központban szerdán este. A láncolni vágyó fiataloknál más témája nincs mint ez a kedves, hangulatosnak ígérkező est. A gyönyörűen feldisznított terem és Danthó Lajos muzsikája mellett a kellő vidám jó hangulat sem fog elmaradni.**

— **Nagyszerű képesítési eredmények a tanítónékhépzésben.** A bajai tanítónékhéprő fennállása óta első ízben adott ki oklevelet. Az első képesítő pompásan sikerült. Tiszta jelessel, illetve kitüntetéssel három jelölt képesítődött: Horvádezy Mária, Láng Margit, Törköly Rózi. Jelesen képesítődött hét jelölt: Bányk Mária, Ehmann Otília, Hajnal Jolán, Király Irén, Kolozs Magda,

Prágay Erzi és Polgár Margit jó eredményű képesítést köszönve növendék nyert, egyszerűen képesítőt tizenhárom tanítójelölt. Az összesen negyvenegy jelölt közül egyet sem kellett pótvizsgálatra utasítani.

— **Beírások a Záróban.** A bajai zárda elemi és polgári iskolájában ma voltak az új tanévre szülő beírások. A két nap alatt ismét több száz növendék került az intézet kötelekébe.

— **Táborozásra gyűjtenek a IV. Károly cserkészek.** A IV. Károly király cserkészcsapat, melyet még Unterreiner Károly a mostani borsodi plebánus szervezett, mely nyári táborozásra készül. Mivel a jobbára iparos tanoncokból álló csapat tagjai a táborozás költségeit nem tudják teljesen biztosítani, a polgármester engedélyével az anyagi eszközök részbeni megszerzésére július 1 től 31-ig gyűjteni fognak.

— **A bajai gyermekmenhely telep-felügyelő bizottságának ülése.** A bajai gyermekmenhely telep-felügyelő bizottsága csütörtökön délután 5 órakor az itteni menhelyi gyermekek gondozását illetőleg fontos ülést tart a városházán. Az ülésen dr. Gonczlik Kálmán apátplebánus elnököl.

— **Huszonöt levante oktató jön Bajára.** E hónap közepén 25 tanító jön Bajára levante oktatói tanfolyamra. A tanfolyamra érkező tanítók legnagyobb részben viládeki.



1 darab	Iszák	kézműszappan	P — 10
1	"	tejtörzsappan	P — 54
1	"	lanolinszappan	P — 78
1	"	mandulaszappan	"
		nagy	P — 28
		közép	P — 22
		kicsi	P — 18
1 kg.	"	fürdőszappan	P 1 48
1 darab	"	kókusz szappan	P — 18
1 csomag	"	slampoo	P — 18
1 üveg	"	kőolaj 50 gr.	P 1 40
1	"	kőolaj 100 gr.	P 2 30
1	"	delegátum vegyes illatú kőolaj	P — 14
1	"	tejerőm	P — 04
1	"	peuder	P — 08
1	"	hindópor la.	P — 04
1	"	fenyő-fürdőtableta	P — 22
1 üveg	Iszák	rősborezsz kicsi	P — 58
1	"	nagy	P 1 96

Tánczos Ernő és Törse Ist.

festőkarú-szakúélet

BAJA

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5 szám
Telefon 85.

Fióküzlet: Vörösmarty-utca 3. szám
a Központi Szálloda mellett

ISZÁK JÓZSEF R. Y.
vegyszeri gyár I. rakata.

— **Nem függesztették fel a madarasi főjegyzőt.** Bizonyos kombinációkkal összefüggésben az egyik bacskaújság azt a hírt közölte — hogy Trentz Henrik madarasi főjegyzőt egy leveleim elhárás kapcsán felfüggesztették állásától. Ezt a hírt, mint valótlan, most megcáfolták.

— **A szenvedő, beteg néket reggel elgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűviz 2—3 óra alatt könnyű, lágy belkiürüléshez segít és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.**

— **Kedvezőtlen Baja juniusi népmozgalma.** Bajának a juniusi népmozgalma kedvezőtlen. A születések száma harmincnyolc volt, a halálozások negyvenegy tehát hatalmasan a beteg szervekre.

— **Megállították az éjszakai cséplést.** A herkedelmi miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg most kiadott rendeletével, — a szemvesztés megakadályozása végett az éjszakai cséplést megtiltotta.

— **Illas társaság garázdálkodott a Mátyás Király-téren.** Klug és Sombor cég feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettesek vasárnap éjjel a Mátyás Király-téren elhelyezett autó figyelmeztető tábláituk kitérték. A nyomozás eddigi adatai szerint egy illas társaság követte el a kifogást.

Laptulajdonos:

Dr. KÉZEV LÉKEL.

URÁNIA

Julius 4-én, szerdán és
Julius 5-én, csütörtökön:

Rendes helyárrakkal!

HACSEK és SAJO

személyes fellepte

Vadnai László legújabb
legszínporközöbbréféiben

Hacsek . . . Herczeg Jenő
Sajo . . . Komlós Vilmos

A legnagyobb kacagóműsor

ragyogó filmkiegészítéssel!!

Rendes helyárrakkal!

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendezteti meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legerőteljesebb képes havi folyóiratra, amely TUKOR címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A TUKOR minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, teletelje a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékekkel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megkezdte VASÁRNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse az a folyóirat, annak tisztaságát hagyományait követve a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A TUKOR előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, félévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKÁRA és a TUKOR-ra együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre 30 pengő 72 fillért, félévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői a kedvezményes díjért a TUKOR-nak teljes jogú előfizetői lesznek s mindazonban a kedvezményekben részesülnek, amilyeneket a TUKOR — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a TUKOR c. képes havi folyóiratra is előfizetlek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934. _____-től _____-ig, tehát egy hónapra át — negyedévre át — félévre át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözletét — _____ összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt: _____, 193____. hó _____ n.

Név: _____

Foglalkozás: _____

Postai címe: _____

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.
Eladás nagyban és kicsinyben. Házhoz szállítva.

Szjeli szolgáltatást tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 2-ától július 8-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN
gyógyász-tára.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonal
Szigetelő és
tetőpapír

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és háztartásanyag
kereskedés
Mátyás király-ter. 10.
Telefon 356.

Saját gyártmányu
gyermek
SPORTKOCSIK
nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES
CEMENTLAPOK
legszebb kivitelű
SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk
és az összes építő anyagok
legújtanóssabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban
BAJA.
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő
Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőmunkák,
Siremlékek,

valamint beton és műkőmun-
kákhöz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkérti szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbb-
ban, szebben, gyors-
sabban készíti el a

Bakanek-Goldberger
könyvnyomda!!

KINDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMORVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.